

Detallan Problemas Café C.A.

Un detalle completo de los aspectos relacionados con los problemas de la caficultura en el Istmo, especialmente con los precios y retenciones, hemos recibido de Inforpress Centroamericana, cuyas oficinas se encuentran situadas en la ciudad de Guatemala.

El amplio informe dice: 1) Café: Medidas de retención no atenuaron incertidumbre sobre futuros precios.—La Organización Internacional del Café — OIC — acordó el 1 de julio decretar definitivamente el cuarto recorte de las cuotas de exportación de los países productores de café provisionalmente el 15 de junio con el propósito de evitar que los precios internacionales del café continúen con una tendencia bajista. Tanto los países productores como

los consumidores expresaron su anuencia para aplicar esta medida, sin embargo, no pocos de los países productores, entre los que se encuentran los centroamericanos, se han visto afectados ante la reducción de sus ingresos en divisas provocada por las mismas retenciones. No obstante que esta última semana se produjo de nuevo una caída. Técnicos y caficultores observan con incertidumbre el futuro de los precios. Algunos estiman que la cuarta retención será definitiva para evitar cualquier próxima recaída pero otros consideran que no habría ninguna recuperación en el próximo trimestre en el cual finalizará la cosecha 1980-81, debido a que el mercado futuro fue contratado en su mayoría con precios menores de los 10

dólares el quintal de café. Entre tanto, se empiezan a hacer estimaciones sobre la producción del ciclo 1981-82 y una de ellas, la efectuada por el Departamento de Agricultura de Estados Unidos, señala que se producirá un incremento del 14% en relación al ciclo anterior, porcentaje muy superior al crecimiento de la demanda, lo que haría más difícil la ahnellada recuperación de precios a un mediano plazo. Si bien la reunión que la OIC realizó en julio permitió la ejecución de medidas agresivas, es muy probable que en la próxima reunión, en sep-

tiembre, los países productores evalúen la aplicación de las cuotas, misma que ha sido relativamente efectiva, y se inclinen por utilizar mecanismos de presión más fuertes a fin de iniciar la próxima cosecha sin la incertidumbre que ahora prevalece.

ALIVIO TEMPORAL

Cuarta reducción: un alivio temporal. Según el Convenio Internacional del Café, durante cada trimestre, la OIC estaría autorizada a decretar una

reducción global de 1.4 millones de sacos de 60 kilos en no más de dos oportunidades con el propósito de nivelar la oferta y la demanda. La primera y la segunda reducción se hicieron en noviembre y diciembre de 1980, respectivamente, y la tercera fue autorizada el 5 de junio de este año. Esto significa que hasta junio existía una retención mundial de 4.2 millones de sacos y al decretarse la cuarta retención aumentó a 5.6 millones. De manera que, la oferta original-

mente contemplada en 57.3 millones de sacos ha sido reducida a 51.7 millones frente a consumo previsto de 60 millones de sacos. Teóricamente con las tres primeras retenciones se hubieran podido manipular el mercado induciendo precios altos. Sin embargo, en la realidad se sumó a la oferta estimada para este ciclo, un aditivo de 3.2 millones de sacos de la cosecha 1979-80 — como lo indicara el presidente de la Asociación Nacional de

—Favor pase a la página 17.

Matan Obrero Ferroviario y un Promotor de Salud

(ZACATECOLUCA).— El trabajador del ferrocarril Gustavo Antonio Magaña, de 22 años, fue muerto a balazos, cuando el tren en que se conducía fue atacado por desconocidos en el Km. 74, entre San Vicente y esta ciudad.

Informaron que el ataque fue anteayer, cuando el tren pasaba por dicho lugar, con pasajeros y carga. Se supone que los atacantes son extremistas. Hicieron una ráfaga de disparos con arma de fuego hacia la máquina y otros vagones, pero las balas solamente alcanzaron al trabajador mencionado. Este fue traído en el mismo tren a esta ciudad para internarlo en el hospital, pero al llegar el convoy a la estación local, el citado trabajador ya había fallecido.

El cadáver fue entregado a un hermano de la víctima. Fue reconocido por el Juez de Paz de turno.

ASESINAN A EMPLEADO

También informaron las autoridades judiciales que anteayer atacaron un pick up, en la carretera del Litoral, falleciendo el bachiller Julio César Martínez

Alfaro, de 29 años. Agregaron que antes de llegar al "Puente de Oro", el vehículo fue atacado por varios desconocidos que estaban apostados en un paredón, a la orilla de la carretera. Cuando se escuchó la ráfaga de disparos, el conductor, un tío de la víctima, aceleró, por lo cual no se registraron más personas heridas, ya que en el pick up se conducían familiares del citado empleado, incluyendo a su padre.

En el ataque resultó herido el bachiller Martínez Alfaro, pero cuando llegaron a su casa, ya había muerto. Tenía una lesión de bala en el abdomen, costado derecho. Trabajaba como promotor de salud en Usulután, donde laboraba desde hacía unos 9 meses. Era muy apreciado por sus compañeros de trabajo, según dijeron.

Era casado con la señora Ana Daysi Quintanilla, con quien procreó dos hijos. Agregaron que venía para Zacatecoluca aprovechando que regresaba para acá su familia. Venía a visitar un hijo que está grave. La víctima era hijo de José Claros Martínez y señora Coronado Alfaro de Martínez.

Jornada Cultural en Apopa

APOPA.— Una jornada cultural denominada "Vicente Acosta" se realizará del 20 al 24 de julio, en esta ciudad, organizada por la Casa de la Cultura.

El lunes 20, a las diez de la mañana, será la inauguración con una charla titulada "Por qué de la Jornada Cultural Vicente Acosta". Habrá una exposición colectiva de pintura denominada Noé Canjura, montada por el artista Pedro Luna.

El martes 21, habrá proyección de películas sobre las abejas y una disertación sobre el tema por el Ing. Agr. Ricardo Quintanilla. Será presentado el grupo de danza folklórica de Santa Tecla.

Miércoles 22, el Dr. Pedro Thompson disertará sobre "El lenguaje de la Plástica. Cómo interpretar la obra de arte". Habrá exhibición de obras del Museo de Arte, en el Tercer Ciclo. Presentación del Grupo Amistad, en el parque infantil.

Jueves 23, conferencia sobre Vicente Acosta, su tiempo y su obra, por la Dra. Matilde Elena López, en la escuela Vicente Acosta. Concierto de marimba Renacimiento, de Santa Tecla, en el parque central.

Viernes 24, recital de música y poesía por escritores y músicos salvadoreños y sus obras inéditas, en la Escuela Parroquial.



AGRADECEN COLABORACION.— Propietarios de negocios establecidos en el Mercado de Artesanías, que funciona en el local de la Feria Internacional, agradecen a las autoridades de Santa Ana por permitirles instalar una Feria Artesanal durante la celebración de las Fiestas Patronales. Indican los comerciantes que con la exposición se beneficiarán más de cien familias.

Sólo 3 de "Banda de 10" Irán a Jurado el Lunes 20

Sólo tres reos de la "Banda de 10" irán a jurado mañana lunes en el Juzgado 1° de lo Penal de San Salvador, si acaso no se frustra la vista pública, según se informa en el tribunal.

La "Banda de los 10" fue bautizada así porque fueron diez los individuos consignados al tribunal el 9 de diciembre de 1977. En las diligencias aparecía también el nombre de José Orlando Rivas Ticas, que logró evadir la captura y quien gozó anteriormente de algunas ventajas dentro de un Cuerpo de Seguridad donde trabajaba, al grado que de allí lo enviaron becado a estudiar tácticas anti-guerrilleras a Panamá. Tan pronto regresó de haber cumplido con su misión, Rivas Ticas se puso del lado del terrorismo, ocupando todas sus enseñanzas para ponerlas en práctica contra quienes lo estimaban, según dijeron los investigadores en aquellos días.

Los reos de la "Banda de los 10" consignados al tribunal, son: Rafael Reyes Orellana, Alcides Rolando Abarca Martínez, Raúl Armando Saravia Zavala, René Benjamín o René Menjivar Palomo, Carlos Gilberto Rivera Amaya, Juan Antonio Santamaría Rivas, Manuel de Jesús Marín Ayala, Salvador Ernesto Abarca Castillo, José Joaquín Hernández

Montano y Carlos Santamaría Rivas.

UN "ROSARIO" DE DELITOS

En el Juzgado Primero de lo Penal se acumularon los juicios instruidos contra los imputados, que fueron así: robo en perjuicio del supermercado "Todos" de San Miguelito; robo en la "Productora Avícola"; robo en venta de madera "El Roble"; robo en venta de repuestos su-

curial "Rayco"; robo en "Pollo Campero" de avenida Peraltita; robo en distribuidora de frutas "Vidaurre"; robo en colegio "Camilo Campos"; robo a don Arnoldo Reyes Escobar; robo a don José María López; robo en cursal de ahorros "Atlatcál Miramonte"; robo en asociación cooperativa de ahorro y crédito de "Empresarios Salvadoreños Proveedores de Mate-

—Favor pase a la página 15.

Educación Invierte más de 4 Millones en Obras

A un costo de cuatro millones de colones, aproximadamente, el Ministerio de Educación ha construido Escuelas Metropolitanas y ha llevado a cabo ampliaciones en otras.

Funcionarios de esa secretaría informan que en San Miguel ha sido construida una escuela metropolitana que consta con 18 aulas comunes en un edificio de tres plantas, un edificio administrativo que comprende local para administración, laboratorio, biblioteca, servicios sanitarios, canchas deportivas. Este centro educativo tendrá capacidad para 1.440 alumnos en dos turnos.

En la ciudad de Santiago de María, Usulután, ha concluido la construcción

de una Escuela Metropolitana. El edificio cuenta con 18 aulas comunes en tres plantas; un edificio administrativo para albergar la administración, laboratorio, biblioteca, servicios sanitarios, canchas deportivas. Tendrá capacidad para atender 1.440 alumnos en dos turnos.

En la Urbanización Zacamil, en San Salvador, el Ministerio de Educación a realizado ampliaciones en la Escuela Metropolitana de esa localidad. El centro educativo también cuenta con 18 aulas en un edificio de 3 plantas para atender a más de mil escolares, pero con las ampliaciones su población ascenderá a

—Favor pase a la página 17.



RECONOCIMIENTO A BASQUETBOLISTAS.— Con un reconocimiento a los basquetbolistas del Colegio Don Bosco, que clasificaron para disputar en la Gran Final del Campeonato Masculino de Basquet, les obsequiaron zapatos a los jóvenes deportistas. La entrega la hace don Carlos César Rivera.